

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 127 (10541) Четверг, 4 июля 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

ВСТРЕЧА В ДИСКУССИОННОМ КЛУБЕ

Все-таки и наша чрезмерно политизированная жизнь течет по синусоиде — то подъемы, то спады активности. Перед выборами Президента РСФСР страсти кипели вовсю, а затем наступило затишье. Встреча в дискуссионном клубе, прошедшая 2 июля в городском комитете КПСС, лишней раз подтвердила это, хотя и тема была достаточно интересной — «Политика и власть», и объявлено об этом мероприятии было заблаговременно. А пришло всего чуть более 30 человек. Если из этого числа вычтешь двух политологов из Ленинграда, да работников аппарата ГК КПСС, то и совсем негусто будет. А если назвать хотя бы часть фамилий участников дискуссии — С. А. Пронин, И. В. Степанов, Е. И. Пригожин, В. М. Подоляко, Р. А. Шевцова, В. А. Земляной, Л. И. Марков, Е. П. Гусева, М. Н. Хайкина, А. Н. Сорокин, то окажется, что новых людей на встрече почти не было, пришли те, чья жизненная позиция давно определена, кто активно жил и работал многие годы.

Тем не менее разговор был оживленным, напряженным, вышел за рамки объявленной темы — говорили о напаках на КПСС, о проблемах, связанных с селом, особенно продовольственных — и продолжался около трех часов. Может быть, не все остались удовлетворены услышанным, но, думается, все сошлись во мнении, что такие встречи-дискуссии полезны и необходимы.

В. ИВАНОВ.



КАК ПРЕОДОЛЕВАЮТСЯ ТРУДНОСТИ

В один из обеденных перерывов наш фотокорреспондент заглянул на участок ремонта горно-шахтного оборудования ремонтно-механического завода. Вся бригада собралась поиграть в домино — любимое занятие многих в минуты отдыха. Работа здесь физически тяжелая, а домино помогает и отдохнуть, и расслабиться...

Участок горно-шахтного оборудования входит в состав ремонтно-механического цеха. И в нем, может, в меньших масштабах отражаются и трудности, и проблемы цеха, завода. Чем сейчас живет бригада, что ее волнует — об этом мы попросили рассказать мастера участка Сергея Борисовича Захарова (снимок сверху справа).

— Прежде всего, что собой представляет ваш участок горно-шахтного оборудования?

— Здесь мы ремонтируем технику, которая работает на шахте: погрузочные машины, бурильные станции, врубочные машины. В общем, технику, которая занята непосредственно в основной добыче в шахте. Наша первая и большая проблема

— с людьми. Так получается, что шахты высасывают у нас кадры. Люди здесь занимаются машинами профессионально. Из них получаются замечательные специалисты. Но до недавнего, скажем, времени у нас неважно обстояли дела с оплатой труда. Потому люди и уходили в шахту на хорошие заработки. Как известно, в шахте подземный стаж идет, вредность, более высокая заработная плата и менее интенсивный труд. Я не имею в виду менее интенсивный труд шахтеров как добытчиков сланца, а как ремонтников машин. В шахтах есть ремонтные бригады, которые в подземном мехцехе или же на участке непосредственно ремонтируют какие-то отдельные узлы, агрегаты.

Мы производим полностью капитальный ремонт машин. Машинный приходят в ремонт, отработав не один срок эксплуатации. Практически выработан весь ресурс на металле, протерты все до дыр. В первую очередь мы их отгрызаем от штыба, потом разбираем машину и в мойке моем. Затем собираем, набираем все внут-

ренности по возможности новыми запчастями... Получается машина.

Почему сложились такие неблагоприятные условия труда? Будем говорить о том, что любой уважающий себя мужчина и хозяин, прежде чем передать другому, обязательно приведет в порядок технику, которой он пользовался. А у нас, выходит, шахтеры не считаются с нашей работой.

Из-за низкой заработной платы, не всегда хороших условий труда накапливались разногласия между рабочими участка и администрацией завода. Люди уходили. Чтобы как-то компенсировать повышенную сложность ремонта, руководство завода нашло возможность повысить расценки в среднем на 75 процентов. Не так давно приехал к нам Григорий Борисович Фрайман. Объединение выделило нам кормовые, как мы шутим. За каждый отработанный день человек получает на питание пять рублей. Естественно, возросла заработная плата. Немногие об этом узнали, потому на работу к нам еще не спешат. Была реклама в газете. Видимо, прочитав ее, пришел Сама Войтенков. До этого работал в ПТУ сцепщиком вагонов. Отработал уже в бригаде пять дней, принял его ребята хорошо. Еще два парнишки на подходе, но их я еще в деле не видел. Не всех мы еще и можем взять. Нам нужны слесари-ремонтники, которые поработали в шахте или знакомы с шахтным оборудованием.

Сейчас у нас на участке наиболее эффективный и производительный труд у Олега Алексеевича Харламова. А значит, он у нас и самый высокооплачиваемый. Не так давно его избрали бригадиром. Почти всегда у него выработка идет больше двухсот процентов нормы. В паре с Евгением Дмитриевичем Николаевым они, бывает, в отдельные месяцы делают до трех погрузочных машин.

— Сергей Борисович, недавно, давая информацию в газету, главный инженер завода сказал, что из-за плохого материально-технического снабжения завод не выполнил план второго квартала. Вашему участку очень приходится из-за этого страдать?

— Материально-техническое снабжение — наша заводская беда. Но нас не столько убивает нехватка запчастей, сколько нестабильность поставок. Иногда бывает, что данной зап-



части нет очень долгое время: месяц — два — три. Мы «горим». Частично запчасти, которые можем, изготавливаем сами, но у нас на заводе мало осталось токарей. При двухсменной работе их должно быть больше 20. Осталось девять. Потому много запчастей изготавливать сами не в силах. Восстанавливаем старые, на шахтах подбираем — дайте, Христа ради! В Эстонию обращаемся. Кстати, эстонский ремзавод нас часто выручает.

— Чем, кроме работы, живет молодежь, ваша бригада?

— В свое время на заводе жизнь кипела бурно. Худо-бедно существовала комсомольская организация. Я не знаю, как к ней относиться сейчас: ругать или хвалить, но по крайней мере, молодые ребята друг с другом были знакомы. Сейчас распределились по участкам, есть у всех свои друзья, но общая связь развалилась. Были раньше спартакиады. Ребята в них участвовали неплохо.

Одно время мы в комнате поставили теннисный стол и в обеденные перерывы играли. Надо сказать, ребята играли не хуже, чем в городе. Я как-то присутствовал на городских соревнованиях, поэтому могу судить. Может, это и сейчас все есть и можно возродить. Только нужен одержимый организатор.

У нас на заводе существует команда КВН. Встречались два раза с нашими подшефными — персоналом детского сада № 2. Я немножко фильмы снимаю. Сделали два.

Участвуют наши ребята в МЖК. Володя Романченко строил первый дом. Сейчас в МЖК Олег Харламов. В прошлом году участвовал в соревновании за право быть бойцом МЖК. Теперь ходит суботники отработывает. Жаль, что перестали сейчас участвовать в турслетах. Отличная возможность для отдыха.

Радуется, что несмотря на всевозможные трудности и проблемы, оптимизм не иссяк. Способствует этому руководство завода, старается профсоюзный комитет.

Н. СТЕПАНЕНКО.

НА СНИМКАХ: бригада в минуты отдыха; молодой бригадир Олег Алексеевич Харламов (внизу справа); рядом Евгений Дмитриевич Николаев занимается ремонтом рамы стрелы.

Фото Ю. Терентьева.



СОВЕТЫ и ЖИЗНЬ

ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

● Президиум Леноблсовета предложил городским, районным, поселковым и сельским Советам народных депутатов области отменить ранее принятые решения о введении дополнительных талонов на продовольственные товары, не предусмотренные в едином талонном блоке для жителей города Ленинграда и Ленинградской области. И установил, что Советам, не отменившим собственные талоны на продукты питания, единый талонный блок выдаваться не будет.

● С 1 июля на территории Ленинградской области вводятся талонные блоки на промышленные товары повышенного спроса, скорее всего, они будут единые с г. Ленинградом.

● В соответствии с решением седьмой сессии Лен. облсовета по отчету о работе исполкома комитет по экономике приступил к формированию прогноза развития области на 1992 год. Главная задача в разработке прогноза состоит в поиске наиболее оптимальных вариантов управления народным хозяйством.

● Президиум Леноблсовета в качестве исключения распространил льготу по подоходному налогу на лиц, работавших в период блокады в Ломоносовском, Всеволожском, Тосненском и Кировском районах. Льгота по подоходному налогу предоставляется на основании документов, подтверждающих работу этих лиц на предприятиях, в учреждениях и организациях в период блокады с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года.

● В настоящее время в области организовано 450 крестьянских хозяйств и 13 сельскохозяйственных кооперативов, которым выделено

около 10 тысяч гектаров земли, в том числе более 6 тысяч гектаров сельскохозяйственных угодий. Созданные в области крестьянские хозяйства недостаточно укомплектованы сельскохозяйственной техникой и слабо обеспечиваются строительными материалами. Выделенные кредитные средства не удовлетворяют потребности созданных крестьянских хозяйств.

● Ежедневно в комиссию по аграрным вопросам и продовольствию Леноблсовета поступает от 10 до 15 писем от жителей области. Письма по содержанию самые разнообразные: в одних — предложения, в других — просьбы, в третьих — критика, в четвертых — все что угодно.

● С 1 мая, когда были прекращены поставки комбикорма молочному животноводству, резко упали надои. Ежедневные поставки молока Ленинграду и области сократились с 2700 до 1900 тонн. Начался массовый падеж молодняка крупного рогатого скота, а также свиней и птицы. В июне положение стабилизировалось. Но на июль фонды на комбикорма еще не выделены из-за отсутствия сырья. Таким образом, в области под угрозу поставлено существование молочного стада с высоким генетическим потенциалом.

● Закупочные цены на продукцию животноводства не компенсируют роста цен на материальные ресурсы. Даже экономически сильные совхозы области стали неплатежеспособными. В ряде хозяйств (прежде всего северо-восточных районов) не выплачивается работникам в течение 2—3 месяцев заработная плата.

В. СТАЦЕНКО,
депутат облсовета, секретарь постоянной комиссии по гласности и информации.

ПОЧТИ ТРИ ЧАСА В ОДИНОЧЕСТВЕ

Необычно малолюдным был на этот раз прием в нашем городе у народного депутата СССР В. С. Беляева. К нему обратились всего четыре человека. Вопросы традиционные: установка телефона, хлопоты о жилье, о назначении пенсии, о выделении земельного участка. В иные времена столь малое число посетителей могло бы вызвать бодрую оценку: у нас, стало быть, почти все проблемы решены.

С ПЛАНОМ ИЮНЯ СПРАВИЛИСЬ

О том, с какими показателями закончил второй квартал текущего года ремонтно-механический завод, мы попросили рассказать главного инженера Александра Геннадьевича Морозова.

— Трудности с материально-техническим снабжением не позволили нам выполнить квартальный план. В апреле был сильный пролет из-за отсутствия материалов, и это помешало выпустить продукцию на 37 тысяч рублей — именно столько не хватило для вы-

полнения плана.

За июль показатели работы всех участков завода неплохие. При плане 317 тысяч рублей выпущено продукции на 322 тысячи рублей.

Неплохо поработали в течение месяца ремонтно-механический цех, руководимый Юрием Николаевичем Шаровым, спецбригада по литью во главе с Феликсом Максимовичем Бродецким. Стабильность отличает работу электроцеха, в чем немалая заслуга Анатолия Степановича Фалалева.

ПОТРУДИЛИСЬ НА ПРОПОЛКЕ

Производственную практику учащихся 6—8 классов в школе № 4 решили совместить с помощью своим шефам из строительного управления треста «Севзапметаллургомонтаж». Весь июнь ребята ездили в совхоз «Осьминский», каждый день работали по 4 часа. В основном занимались прополкой, приходилось и убирать камни с поля, выполнять другие задания. Одно было огорчительно: нередко ни-

кто не встречал сланцевских школьников, так что сами искали бригадира и чуть ли не выпрашивали себе работу.

Порученное дело старались выполнить на совесть. На прополке приходилось трудно: инструментов никаких, надо было руками выдергивать сорняки из почвы. Не хватало порой и сноровки. За свой труд ребята получают деньги, правда, небольшие: по существующим

Наверное, не только в комиссии по вопросам жилищно-коммунального хозяйства депутаты городского Совета порой приходят к сакраментальному вопросу: так что же может Советская власть? Ощущение собственного бессилия появляется оттого, что многие наиболее острые проблемы остаются нерешенными. Раньше хоть как-то действовал метод нажима, а сейчас нужны другие рычаги управления городским хозяйством.

Чего проще, казалось бы, закрепить, как встарь, за предприятиями участки городских дорог и обеспечить таким образом чистоту и порядок. Спор на эту тему между депутатами — членами комиссии и заместителем председателя горисполкома Г. А. Кенюховым разгорелся не на шутку. Председатель комиссии Г. М. Степанов с негодованием перечислял безобразия, которые наблюдаются всякий, въезжая в Сланцы с любой стороны. Болото возле РСУ ЛПО «Ленинградсланец», туча пыли возле комбината «Стройдеталь», траншеи у въезда в город, которые цементный завод не может закопать несколько лет. И так далее, и так далее.

Но при всей справедливости требований за невыполнение решений городских властей не положено никаких экономических санкций. Это напоминание, впрочем, не остановило депутатов. Есть в конце концов административная комиссия, органы природоохраны. Если кроме них некому сообщить руководителю, что забор у него сгнил и зарос камышом, пусть они периодически напоминают об этом и заодно штрафуют. Оказывается, и на расстоянии в 5 метров от забора в сторону улицы должен так же поддерживаться порядок силами данного предприятия.

Конечно, по-хорошему всеми дорогами в городе должен заниматься один хозяин — производственное объединение «Сланцыжилкомхоз», с которым исполком заключает договор на обслуживание городских территорий. Но малая мощ-

ность предприятия давно стала притчей во языцех и поводом для оправдания всех недоделок.

На этом же заседании комиссия утвердила повышение заработной платы работникам объединения, которое было сделано с 1 мая. Пока для этого используются премиальные средства. Вместо того, чтобы копить их к концу года, решили выплачивать их авансом. Что ж, дело тоже нужное,

лучено, правда, пока лишь на год — в виде эксперимента.

С информацией о новых тарифах на услуги телефонной связи перед членами комиссии выступил начальник узла связи В. А. Безменов. К сожалению, пока есть несоответствие льгот в Ленинграде и области. Сообщил он также о том, что вследствие всеобщего подорожания даже с учетом новых тарифов не окупается строительство новой АТС в Лучках. Вновь по-

МЕТОДЫ ПОКА ПРЕЖНИЕ

и если эта мера позволит удерживать людей, привлечь новые кадры, спорить никто не будет. Но если порядок в городе останется прежний, получится, что премии, выплаченные заранее, себя не оправдали. И все-таки самым важным вопросом для объединения является создание своей ремонтно-строительной базы. Тогда бы не пришлось вновь возвращаться к старому принципу закрепления дорог за предприятиями. Мера эта всегда была непопулярной и особых плодов не принесла. Тем не менее после долгих поисков «другого пути» депутаты вынуждены были вновь поручить работникам горисполкома составить перечень территорий, закрепляемых за каждым предприятием ради благоустройства.

Делаются попытки решить проблему с благоустройством города и по-другому. Дорогами в городе занимается еще и специализированная организация — хозрасчетный ремонтно-строительный участок. Но поскольку до сих пор подчинялась она ленинградскому главку, руководство ДРСУ мало было заинтересовано, выполнять ли работу в городе или за его пределами, брали любые выгодные заказы. Давно ведется разговор о том, чтобы передать эту организацию в ведение городских властей. И вот недавно согласна такая по-

требует помощь города.

Члены комиссии заслушали также информацию заместителя председателя горисполкома Г. М. Димчины о работе частных такси в городе. По ее словам, контроль за их работой сейчас очень затруднен. Теперь частные предприниматели должны отчитываться о своих доходах только перед налоговой инспекцией. Но пока эта инспекция еще не встала толком на ноги, нет уверенности, что будет разоблачен всякий, кто пожелает скрыть часть своих доходов. И вновь «домашние заготовки» депутатов о мерах упорядочения деятельности такси оказались негодными: все местные ограничения и условия новое российское законодательство признает недействительными.

Так что же делать депутатской комиссии? В сущности, на этом заседании занимались тем, что утверждали существующий порядок вещей. Но в большинстве случаев вряд ли пока может быть иначе. И потому с тем большим нетерпением ждут все новых законодательных актов, с помощью которых можно будет наконец урегулировать сложные взаимоотношения Советской власти с ведомствами и набирающими силу частными предпринимателями.

С. ШИШКИНА.

СОБЫТИЯ В СТРАНЕ

ДОМ ИЗ ПЕСКА

АШХАБАД. Прочнее здания из бетонных блоков будет дом из барханного песка, считают сотрудники лаборатории керамических материалов физико-технического института АН Туркменистана. Они разработали технологию производства песчаных кирпичей, которые по прочности превосходят обычные. Новый строительный материал влагоустойчив, не боится ни кислоты, ни щелочи. По той же технологии можно изготавливать облицовочные плиты. При всех достоинствах новинки ее себестоимость невысока.

ДИРЕКТОР НА КОНТРАКТЕ

БАРНАУЛ. Постановлением о введении контрактной формы трудовых договоров с руководителями предприятий, находящихся в государственной и муниципальной собственности, приняли крайисполком и президиум крайсовпрофа. Вступая в должность, директор подписывает контракт, в котором оговорены права и обязанности сторон. Оплата его труда ставится в прямую зависимость от работы предприятия, полученной прибыли. При этом собственник не вправе вмешиваться в оперативную деятельность директора, за исключением случаев, предусмотренных контрактом.

ГИМНАЗИЯ, ЛИЦЕЙ, КОЛЛЕДЖ

МОСКВА. Общественно-государственный исторический колледж создан на базе соответствующего факультета областного пединститута имени Н. К. Крупской. Курс обучения для выпускников девяти классов средней школы рассчитан на пять лет. Двуступенчатая подготовка в колледже квалифицированных специалистов для новых типов учебных заведений — гимназий и лицеев — позволит им сначала получить аттестат о среднем образовании и изучить основы педагогических и исторических дисциплин. На второй ступени — прохождения предметов первых трех курсов института. По окончании колледжа выпускники получают степень бакалавра и право без вступительных экзаменов продолжить обучение на старших курсах.

КАЖДЫЙ ГОД, НАКАНУНЕ ТРОИЦЫ

САРАНСК. Единый день памяти — суббота в канун православного праздника Троицы — введен в Мордовии по решению президиума Верховного Совета республики. В связи с этим предусматривается участие жителей в мероприятиях по возрождению памятников культуры, приведению в порядок кладбищ.

Записала
Н. СТЕПАНЕНКО.

расценкам в среднем удавалось заработать едва ли больше двух рублей в день. Среди тех, кто трудился лучше других, нам назвали шестиклассников Андрея Гуцину, Натасу Заутину, Таню Акишкину, а также семиклассников Ваню Курбатова, Натасу Михайлову, Любу Кузнецову. Вместе с ребятами трудились на поле и учителя: классные руководители 6 и 7 «А» классов Л. И. Яковлева, В. М. Поликашева, В. Ф. Васильева.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

ГИБНУТ САДЫ...

Дожили и мы, сланцевчане, до жуткой поры, когда растения, окружающие нас, кормящие нас, согревающие нам душу, стали гибнуть.

Стоит на Пригородной улице в Замоще женщина около своего дома, смотрит на вишню, которой еще недавно любовалась, и горько плачет: вишня гибнет — листья приобрели темно-бурый цвет, свернулись, высохли.

Мы, жители поселка Замоще, а также владельцы садов-огородов, расположенных рядом с Замощем, крайне обеспокоены состоянием садов и огородов. На листьях огородных растений, на траве, на пленках парников появляются какие-то странные осадки, напоминающие глину красноватого цвета. Какого они происхождения, неизвестно.

Особенно тревожит нас состояние садов. Цвели они нынче так буйно, что все ожидали прекрасного урожая яблок. Но после цветения мы вдруг заметили, что яблоневые деревья больны. Пораженными оказались молодые листья. Они пожухли, потемнели, свернулись, стали сухими. Цвет этих листьев ржавый. Яблоня стала некрасивая, ветви оголяются, листья на них стало значительно меньше. Яблоки видны кое-где, но они тоже производят неблагоприятное впечатление.

Что это? В чем причина? Наши местные кислотные дожди? Или следы прохождения чернобыльского облачка? Надо получить ответ на этот вопрос.

Написали мы такое же письмо и в сланцевскую санэпидстанцию. Ответ из санэпидстанции нужен так же, как и это письмо, опубликовать в газете. Пусть люди напишут о своих садах. Нужно иметь более полное представление об этой удручающей картине.

О. САФРОНОВА и еще 10 подписей.

ВОПРОС НЕ К НАМ

Уважаемые граждане, проживающие по ул. Пригородная. Санэпидстанция отвечает на ту часть поставленных в вашем письме вопросов, в которых она компетентна:

Замоще расположено на расстоянии около 5 километров от основных предприятий, загрязняющих атмосферный воздух, — СПЗ и цементный завод. Выбросы этих предприятий содержат пыль, сернистый ангидрид, сероводород, окись углерода, фенолы и другие вредные вещества. По лабораторным данным (наблюдение за воздухом ведется ежедневно), около 30 дней в году в районе вашей улицы наблюдаются концентрации пыли, сероводорода, сернистого ангидрида, превышающие допустимые, что, конечно, далеко не безразлично для здоровья людей. Для принятия мер по отношению к предприятиям-загрязнителям нужно обращаться в комитет охраны природы.

Кислотные дожди в городе из-за технологических особенностей предприятий практически маловероятны. Чернобыльское облако миновало, к счастью, наш район, и уровень радиации повсеместно на уровне многолетнего естественного фона — 13 — 16 микрорентген в час.

Пробы почвы из садоводств, расположенных в пределах санитарно-защитной зоны СПЗ, не показывают превышений содержания вредных веществ.

По поводу причин поражения деревьев санэпидстанция не может ничего ответить: специалисты по растениям имеются в УЖКХ и службе защиты растений (д. Высокотка).

Г. ВОЛКОВ,

главный врач Сланцевской СЭС.

СТАТИСТИКА показывает, что дорожно-транспортных происшествий не становится меньше. И причина одна — нарушение правил дорожного движения. Снимки, которые вы видите, лишь небольшие наглядные примеры того, что может произойти, если пренебречь правилами, определяющими поведение и действия человека за рулем.

Ленинградский областной Совет народных депутатов на восьмой (внеочередной) сессии двадцать первого созыва принял решение «Об установлении повышенных размеров штрафов за нарушение правил дорожного движения на территории Ленинградской области». И уже с 10 июня этого года это решение введено в действие. 25 процентов средств, поступающих от сбора штрафов за нарушения правил дорожного движения, перечень которых мы публикуем сегодня, направляются во внебюджетный фонд Леноблсовета, 75 процентов средств — во внебюджетные фонды городских и районных Советов народных депутатов области, из них до 40 процентов — в фонды социальной защиты соответствующих Советов.

1. Участие водителей мотоциклов и иных транспортных средств в групповом передвижении в городах и других населенных пунктах, создающем помехи дорожному движению или угрозу безопасности движения.

Вместо наложения штрафа в размере пятидесяти рублей установить размер штрафа сто рублей.

2. Нарушение водителями транспортных средств правил проезда железнодорожных переездов.

Вместо наложения штрафа в размере тридцати рублей установить размер штрафа от пятидесяти до ста рублей.

3. Управление транспортными средствами водителями в состоянии опьянения, а также передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения.

Вместо наложения штрафа в размере двухсот рублей установить размер штрафа шестьсот рублей.

4. Нарушение водителями транспортных средств правил дорожного движения, повлекшее повреждение транспортных средств, грузов, дорог, дорожных и других сооружений или иного имущества, а также оставление в нарушение установленных правил места дорожно-транспортного происшествия, участниками которого они являются.

Вместо наложения штрафа в размере тридцати рублей (часть первая статьи 118 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях) и штрафа в размере от десяти до тридцати рублей (часть вторая статьи 118 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях) установить размер штрафа сто рублей.

5. Управление транспортными средствами лицами, не имеющими права управления этими средствами, а равно передача управления транспортным средством лицу, не имеющему права управления.

Вместо наложения штрафа в размере тридцати рублей установить размер штрафа двести рублей.

Те же нарушения, повлекшие повреждение транспорт-

средством.

Вместо наложения штрафа в размере двухсот рублей установить размер штрафа восемьсот рублей.

8. Неподчинение пешеходов сигналам регулирования дорожного движения или переход проезжей части в неустановленных местах.

Вместо наложения штрафа в размере пяти рублей установить размер штрафа десять рублей.

9. Неподчинение лиц, управляющих мопедами и велосипедами, возчиков и других лиц, пользующихся дорогами, сигналам регулирования дорожного движения, а равно несоблюдение требований дорожных знаков приоритета, запрещающих или предписывающих дорожных знаков.

Вместо наложения штрафа в размере пяти рублей

тридцати рублей установить размер штрафа тридцать рублей.

11. Допуск к управлению транспортными средствами лиц, не имеющих права управления транспортным средством.

Вместо наложения штрафа на должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, в размере ста рублей установить размер штрафа, налагаемого на этих лиц, триста рублей.

12. Повреждение дорог, железнодорожных переездов, других дорожных сооружений или технических средств регулирования дорожного движения, а также умышленное создание помех для дорожного движения, в том числе путем загрязнения дорожного покрытия.

Вместо наложения штрафа от двадцати до пятидесяти рублей установить размер штрафа от пятидесяти до ста рублей.

13. Нарушение правил содержания дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений в безопасном для движения состоянии или принятие мер к своевременному запрещению или ограничению движения на отдельных участках дорог, когда пользование ими угрожает безопасности движения.

Вместо наложения штрафа на должностных лиц, ответственных за состояние дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений, в размере от тридцати до ста рублей установить размер штрафа, налагаемого на этих лиц, от трехсот до восьмисот рублей.

ПЕРЕЧЕНЬ

НАРУШЕНИЙ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ, ЗА КОТОРЫЕ НА ОСНОВАНИИ СТАТЬИ 4 ЗАКОНА РСФСР «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЕ РСФСР В 1991 ГОДУ» УСТАНОВЛИВАЮТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОВЫШЕННЫЕ РАЗМЕРЫ ШТРАФОВ.

ных средств, грузов, дорог, дорожных и других сооружений или иного имущества.

Вместо наложения штрафа в размере от тридцати до пятидесяти рублей установить размер штрафа триста рублей.

6. Управление транспортными средствами лицами, не имеющими права управления транспортными средствами и находящимися в состоянии опьянения, а также передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения.

Вместо наложения штрафа в размере двухсот рублей установить размер штрафа восемьсот рублей.

7. Уклонение водителей транспортных средств от прохождения в соответствии с установленным порядком освидетельствования на состояние опьянения и совершение тех же действий лицами, не имеющими права управления транспортным

установить размер штрафа от десяти до тридцати рублей.

10. Нарушение пешеходами, а также лицами, управляющими мопедами и велосипедами, возчиками и другими лицами, пользующимися дорогами, правил дорожного движения, повлекшее создание аварийной обстановки.

Вместо наложения штрафа в размере от десяти до



Спорт

В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ?

СТЕНДОВАЯ СТРЕЛЬБА

Читатели газеты знают о закрытии стрелкового стенда в районе дер. Малые Поля с 5 августа. Компромисс с теми, кому мешал стенд, был достигнут, по плану оставалось провести 7—8 тренировок и одно соревнование. Неожиданно в конце мая в общество охотников приходит предписание на бланке горисполкома о немедленном закрытии стенда за подписью Р. М. Саитгареева. Перед первенством ЛОООиР (основным охотничьим соревнованием года) наши стрелки вынуждены были ездить на тренировки в Кингисепп, где стрелковый стенд в допотопном состоянии.

23 июня в г. Колпино состоялось первенство ЛОООиР. С большим трудом сланцевским стрелкам удалось еще раз (не в последний ли?) доказать, что они пока сильнее в области, как в комплексном зачете, так и в обоих упражнениях. Вот из чего сложилась победа:

круглый стенд: П. П. Сосиков — 44 пораженных мишени

из 50 возможных; С. А. Иванов — 42; О. Ю. Кузьмин — 37 из 50; Алексей Кондратьев (юноша) разбил 15 из 25 тарелочек;

траншейный стенд: С. Б. Колбин — 47 пораженных мишеней из 50; С. Б. Осипов — 44; А. Н. Иванов — 27; Игорь Козлов (юноша) — 16 из 25.

В результате закрытия стенда под вопросом участие сланцевских стрелков в составе сборной области в первенстве РСФСР и не состоится традиционное соревнование года: первенство Сланцевского общества охотников среди охотколлективов.

Как оказалось, не шум выстрелов мешал сельским жителям, а нужна земля, на которой 30 лет стоял стенд.

С. КОЛБИН,
руководитель стрелковой секции районного общества охотников.

ПОДХОД К ДЕЛУ ДОЛЖЕН БЫТЬ НЕФОРМАЛЬНЫЙ

Что может сравниться по своей силе с огнем, который за минуты может уничтожить то, что человек создает годами? Но предупредить пожар возможно. Достаточно лишь соблюдать правила пожарной безопасности. К сожалению, их соблюдают не везде. С начала 1991 года на промышленных объектах ЛПО «Ленинградсланец» произошло четыре пожара, материальный ущерб от которых составил 18.220 рублей. Так, 6 февраля в складе противопожарного оборудования на шахте «Ленинградская» выгорела кладовая, в которой в нарушение правил пожарной безопасности хранились одежда,

баллон с пропаном, различное имущество. Но это не послужило уроком. По-прежнему каждый участок хранит баллоны в различных кладовых (чтобы не украли), не заботясь о пожарной безопасности данного помещения. А ведь из-за этого при возникновении пожара создается угроза взрыва, возможно, и гибели людей.

24 февраля произошел пожар в гостинице общежития дома № 9/2 по улице Спортивная. После проведенного обследования выяснилось, что инструктажи по пожарной безопасности с рабочими и служащими проводятся формально. Люди в случае возникновения

пожара не могут воспользоваться средствами пожаротушения. Как это и было в конкретном случае. Хозяин квартиры не сумел воспользоваться химическо-пенным огнетушителем, пока очаг пожара был небольшим.

19 мая в РСУ ЛПО «Ленинградсланец» в административном здании сгорела мебель и документация в кабинете начальника РСУ, пострадали прилегающие к нему помещения. 1 июня на шахте имени С. М. Кирова в результате пожара сгорела деревянная конструкция, полка и обшивка сауны, закоптились прилегающие по-

мещения раздевалок. Как дома, так и на производстве все должны помнить, что, уходя, необходимо все электроприборы отключить. Об этом забыла рабочая шахты имени С. М. Кирова З. Г. Петрова. Она включила баню-сауну, а по окончании рабочей смены, не проверив и не выключив, ушла домой. В результате повышения температуры сверх допустимой нормы произошло возгорание деревянных конструкций.

Практика показывает, что жесткие меры, принимаемые работниками пожарной охраны к виновным, полностью не решают проблемы. И здесь, как никогда, возрастает роль обще-

ственности. Работник пожарной охраны в состоянии выявить лишь те нарушения, которые имеются в день проверки. А, как известно, обстановка на производстве меняется ежедневно. Отчасти в производственных пожарах виноваты пожарно-технические комиссии, созданные на каждом предприятии. Перестали работать и члены добровольных пожарных дружин. Приращение их роли, формальный подход к делу далеко не способствуют нормализации сложившегося противопожарного состояния на промышленных предприятиях.

Е. УСТИНОВА,
инженер пожарной части
ЛПО «Ленинградсланец».

СЛАНЦЕВСКАЯ НЕПОЛНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 1

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учащихся в 1—7 классы. Документы принимают ежедневно с 9 до 18 часов в здании учебного корпуса. Для зачисления в школу необходимы следующие документы:

- свидетельство о рождении,
- медицинская карта,
- заявление,
- справка о составе семьи,
- справка о зарплате и других доходах всех членов семьи за 1990 год,
- акт материального обследования бытовых условий.

3—2

ДЕТСКИЙ ГОРОДСКОЙ ПОДРОСТКОВЫЙ СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «РЕЗОНАНС»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

в группы «футбол-хоккей» мальчиков возраста 1983—1984 года рождения. Также производится набор в группу «футбол-хоккей» мальчиков 1979 года рождения, умеющих кататься на коньках, и 1976 года рождения.

Набор производится с 1 августа 1991 г. Заявки и консультации производятся по адресу: ул. Партизанская, дом 6а, 4 этаж, городской детский подростковый спортивный клуб «Резонанс», телефон 2-15-30, спорткомитет Сланцевского горисполкома, телефон 2-23-39.

3—1

СЛАНЦЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2 НАБИРАЕТ

учащихся в 10 класс с углубленным изучением литературы. Приглашаем выпускников 9-х классов всех сланцевских школ.

3—3

СЛАНЦЕВСКАЯ ВЕЧЕРНЯЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА

ПРОИЗВОДИТ

прием учащихся в 8—12 классы. Для поступления необходимы документы: заявление, справка с места работы, документ об образовании за предыдущий год.

Адрес школы: ул. Спортивная, 4. Часы приема с 9 до 14 часов.

3—2

Тамаре Константиновне ВАСИЛЬЕВОЙ

Коллектив треста «Сланцы-межрайгаз» сердечно поздравляет Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, личного счастья. Благодарим за многолетний и добросовестный труд.

Галине Григорьевне ПЕТРОВОЙ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия. Коллектив ПТУ ЛПО «Ленинградсланец».



ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 5 ИЮЛЯ

6.30 — «Утро». 9.00 — «Даллас». 5-я серия. 9.50 — С. Прокофьев — Симфония № 6. 10.30 — Мультфильм. 10.40 — «Армия и... сельское хозяйство». Д. ф. 11.15 — «...До шестнадцати и старше». 12.00 — ТСН. 12.15 — «Маппет-шоу». Кукольный фильм-концерт. 3-я и 4-я серии (Великобритания). 13.05 — «Лебедь». Д. ф. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Если вам за...». 16.00 — Выступление хора мальчиков и мужского хора Московского училища им. А. Свешникова. 16.40 — Рассказы о художниках. К. Васильев. 17.15 —

Мультфильм. 17.25 — Фильм — детям. «Бронзовая птица». 3-я серия. 18.30 — ТСН. 18.45 — П. И. Чайковский — «Славянский марш». 18.55 — Фотоконкурс «Земля — наш общий дом». 19.00 — «Надем с нуля». Х. ф. 19.30 — «Корабль влюбленных». 21.00 — Время. 21.40 — «Даллас». 5-я серия. 22.30 — Актуальный репортаж. 22.45 — «ВИД» представляет: «Поле чудес», «Музобоз», «Дело», «Шоу-биржа», «Эльдорадо». MTV. В перерыве (0.45) — ТСН. 2.10 — «Корабль влюбленных». Х. ф.

Вторая программа

7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Образ». 9.25 — «Живая планета». Д. ф. 5-я серия — «Моря трав». 10.25 — «Сегодня и завтра». Х. ф. 3-я серия.

Программа телевидения России 11.30—13.30

11.30 — Гомо советикус. «Чревогостеприимство». 11.50 — К-2 представляет. «Медиа». Выпуск 2-й. 12.50 — «М. Волошин». Телеочерк. 13.00 — Телевизионный фильм. 13.30 — Мультфильм. 14.10 — Фильм — детям. «Голубой патруль».

Программа телевидения России 17.00—19.00

17.00 — Тема с вариациями: «Музыка России». Международный конкурс композиций им. С. Прокофьева. 17.45 — «Мультистудия». 18.30 — ТПО «Республика» показывает. 19.00 — Теннис. Уимблдонский турнир. 20.00 — Вести. 20.15

ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ПРИГЛАШАЕТ

для работы в пионерском лагере «Чайка» на июль: ПИОНЕРВОЖАТЫХ (возраст более 18 лет), зарплата 210 рублей, ВОСПИТАТЕЛЕЙ, —«— — 260 руб., МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ, —«— — 230 руб., МЕДСЕСТРУ, —«— — 230 руб., САНИТАРКУ, —«— — 140 руб., АККОМПАНИАТОРА, —«— — 240 руб., МОЙЩИЦ ПОСУДЫ, —«— — 140 руб., КУХОННЫХ РАБОЧИХ, —«— — 140 руб., УБОРЩИЦ, —«— — 126 руб., ДВОРНИКА-САДОВНИКА —«— — 126 руб., СТОРОЖА (на постоянную работу) — 126 руб.

Обращаться в профком объединения и к директору пионерского лагеря.

3—2

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 11

ПРИГЛАШАЕТ

выпускников 9-х классов сланцевских школ на обучение в 10 класс.

Прием документов (заявление, свидетельство об окончании неполной средней школы, личное дело) с 12 июня 1991 года.

3—3

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 4 июля — «Деловая женщина». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 4 июля — «Коммандос в бою». Начало в 19 часов. «Вторжение с Марса». Начало в 21 час.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 4 июля — «Найти и уничтожить». Начало в 17.30. «Бандит и полицейский». (III часть). Начало в 19.30. «Охота на зайцев». Начало в 21 час 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 июля — «Ханнуссен». Начало в 17.50, 20, 22 часа.

Коллектив управления и МСС СПЗ «Сланцы» выражают глубокое соболезнование Нине Николаевне Некрасовой в связи с безвременной кончиной матери.

Коллектив цеха пылеулавливания Сланцевского цементного завода глубоко скорбит по поводу безвременной смерти **СЕРГЕЕВА Ивана Васильевича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.
Газету печатают в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Музатович Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Попова Т. И.
Объем 0,5 в. в. Сдано в печать 15.30. Тираж 13554. Заказ 1380.